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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων συναντήθηκε με
εκπροσώπους της Εσθονικής Ορθοδόξου
Χριστιανικής Εκκλησίας 

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄ δέχθηκε την
1η Μαΐου αντιπροσωπεία της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας (ΕΟΧΕ) με επικεφαλής
τον Προκαθήμενό της μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγένιο. Την αντιπροσωπεία
συναποτελούσαν ο βικάριος της εκκλησιαστικής επαρχίας Ταλλίνης της Εσθονικής Ορθοδόξου
Χριστιανικής Εκκλησίας επίσκοπος Τάρτους Δανιήλ και ο κληρικός τής ως άνω επαρχίας ιερέας
Βίκτωρ Μέλνικ. 

Κατά την εκτεταμένη συζήτηση ο μητροπολίτης Ευγένιος ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη
για τη σύγχρονη κατάσταση της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας, τα προβλήματά
της, που επίσης αφορούν και την ιερά σταυροπηγιακή μονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Πιούχτιτσα, αναφέρει η ιστοσελίδα της ΕΟΧΕ. Επίσης έθιξε ζητήματα, όπως το νομικό καθεστώς
της Εκκλησίας και η θέση του Προκαθημένου αυτής, ο οποίος επί του παρόντος στερείται τη
δυνατότητα να παραμένει εντός Εσθονίας λόγω της απόρριψης του αιτήματος ανανεώσεως της
άδειας διαμονής του. Επιπλέον, συζητήθηκε η περιουσιακή κατάσταση της Εκκλησίας και η



ανάμειξη των πολιτικών δυνάμεων στα εσωτερικά της, καθώς και οι ανεδαφικές κατηγορίες σε
βάρος των εκπροσώπων της ότι μπορούν εν δυνάμει να αποτελέσουν απειλή για την εθνική
ασφάλεια της Εσθονίας. 

Ο Μακαριώτατος επέδειξε βαθύ ενδιαφέρον για τη ζωή της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής
Εκκλησίας. Ήταν ενήμερος για τον νόμο και την κατάσταση πέριξ των προσφάτων τροπολογιών
στον Νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών, που υιοθετήθηκαν από το Κοινοβούλιο της Εσθονίας και
νωρίτερα διατύπωσε τη γνώμη του, η οποία αποτυπώθηκε στη δήλωσή του τις παραμονές της
συνάντησης. Αυτές οι τροπολογίες σε περίπτωση υπογραφής τού εν λόγω νόμου από τον Πρόεδρο
της Εσθονίας, θα περιορίσουν τα δικαιώματα της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας
και δύνανται να οδηγήσουν στη εκκαθάρισή της. Ο μητροπολίτης Ευγένιος διευκρίνισε ότι ο νόμος
δεν έχει προς το παρόν τεθεί σε ισχύ και δεν υπεγράφη από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της
Εσθονίας, εφόσον κατά τη γνώμη του Προέδρου οι προτεινόμενες τροπολογίες προσκρούουν σε
τρια άρθρα του Συντάγματος αυτής. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ επεσήμανε τη
συνετή επιφυλακτικότητα του Προέδρου σε τόσο ευαίσθητα για την εσθονική κοινωνία ζητήματα. Ο
Μακαριώτατος υπέδειξε ότι σε όλα τα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει σαφής διάκριση
μεταξύ του κράτους και της Εκκλησίας και το κράτος δεν πρέπει να αναμειγνύεται στην
εκκλησιαστική ζωή, εντούτοις στην Εσθονία κατά παραβίαση του διεθνούς δικαίου οι κρατικές
Αρχές αναμείχθηκαν στη ζωή της Εκκλησίας. Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων υποστήριξε τις
προσπάθειες της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας για την υπεράσπιση των νομίμων
δικαιωμάτων της στους νομικούς θεσμούς της Εσθονίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος επεσήμανε το περίπλοκο της θέσεως των ορθοδόξων χριστιανών στην
Εσθονία και με πόνο αναφέρθηκε στις ταλαιπωρίες των χριστιανών στη Γάζα και την Παλαιστίνη,
στην Ουκρανία και τη Συρία. Κάλεσε να μη φοβούμαστε τους πειρασμούς διότι η Εκκλησία στο
διάβα της ιστορίας της αντιμετώπισε αρκετές δοκιμασίες, για τις οποίες είχε προειδοποιήσει ο
Κύριος. Ο Πατριάρχης της Σιωνίτιδος Εκκλησίας κάλεσε σε ένταση της προσευχής και
διαβεβαίωσε για τη δική του προσευχητική υποστήριξη. Ως παράδειγμα έδωσε την ιστορία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας των Ιεροσολύμων, η οποία βίωσε πολλές αυτοκρατορίες, που ήλθαν και
παρήλθαν, αλλά διακονεί εδώ και 2000 χρόνια πλέον. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ευγένιος υπογράμμισε τη σημασία της Εκκλησίας Ιεροσολύμων ως
πνευματικής Μητρός όλων των Εκκλησιών και το υψηλό κύρος του Προκαθημένου αυτής για
σύμπασα την Ορθοδοξία. Με τη σειρά του ο Μακαριώτατος υπέδειξε ότι οι Άγιοι Τόπο αποτελούν
πόλο έλξεως για κάθε άνθρωπο της πίστεως και σημείωσε τη σπουδαιότητα της ιεράς αποδημίας
στην Ιερουσαλήμ προς ενίσχυση πίστεως και πνευματικών δυνάμεων του χριστιανού. 

Ο μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγένιος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο για τη συνεπή θέση του και την αμέριστη συμπαράσταση, που παρέχει το
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων στην Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία, καθώς και για τη
δυνατότητα να τελέσει τη Θεία Λειτουργία στον Ζωοδόχο Τάφο του Χριστού και να τιμήσει τα ιερά
προσκυνήματα. Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Ιερουσαλήμ
ανέφερε ότι ο μητροπολίτης Ευγένιος με το ποίμνιό του είναι πάντοτε καλοδεχούμενοι στους



Αγίους Τόπους. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93174/
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